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Кліматичні зміни, прояв яких в останні роки особливо помітний, 

потребують запровадження заходів із зниження їх негативного 
впливу на продуктивність рослин, коригування окремих елементів 
технологічного процесу вирощування культур. Враховуючи все це, 
не можна рекомендувати універсальні принципи підготовки і 
проведення комплексу весняних польових робіт. Потрібен 
індивідуальний підхід до кожного поля з урахуванням біологічних 
особливостей культур та ґрунтово-кліматичних умов. 

У зоні південного Степу України найвищими є розораність земель 
та посилення посушливості. Температурний режим зростає, а опади 
випадають вкрай нерівномірно, не поглинаються ґрунтом, до того ж 
збільшуються терміни періодів бездощів’я до 100-120 днів. Звичайно 
ж родючі ґрунти, а саме збагачені органічними речовинами, добре 
поглинають і утримують вологу, ефективність використання якої 
рослинами значно зростає. 

Оптимальна структура посівних площ дає змогу не тільки 
забезпечувати високу урожайність вирощуваних культур, але й 
сприяти регуляції водного і поживного режимів ґрунту. Загалом 
комплексне вирішення проблеми оптимізації структури посівів 
спрямоване на формування зон прибуткового виробництва продукції 
на основі раціонального та ефективного використання природного і 
виробничого потенціалу. З урахуванням цього та особливостей 
ґрунтово-кліматичних умов у структурі посівних площ слід 
дотримуватись оптимального набору та співвідношення зернових, 
технічних, кормових культур і парів,що забезпечить найбільш 
ефективне використання запасів вологи й потенціалу орних земель. 

При формуванні оптимальної структури посівних площ і 
раціональних сівозмін необхідно враховувати фундаментальні 
позиції, які забезпечують збалансоване використання біологічних і 
природних ресурсів та створюють умови для відновлення родючості 
ґрунтів. Проте, модернізація технопарку сільськогосподарських 
машин та поява високопродуктивних сортів зменшила певною мірою 
залежність урожаю від сівозмінного фактору та дещо нівелювала 
негативний вплив зростання посушливості клімату. Так, наприклад, 
сьогодні урожайність багатьох культур по гіршому попереднику 
вища, ніж по кращому 40 років тому. 



Важлива роль у стабілізації економічного стану аграрних 
господарств відводиться вирощуванню соняшника, під посіви якого 
бажано відводити не більше 20–25 % ріллі. Перевищення цієї норми 
підвищує імовірність погіршення стану посівів і ґрунту та посилює 
деградаційні процеси, зокрема веде до втрат гумусу. 

Для зниження негативного впливу екстремальних погодних 
факторів на продуктивність рослин, коригування окремих елементів 
технологічного процесу вирощування польових культур, 
товаровиробникам сільськогосподарської продукції запропоновані 
практичні рекомендації, які містять перспективні, перевірені наукою 
та багаторічним виробничим досвідом зональні технологічні прийоми 
вирощування зернових культур. 

У посушливі роки добрива в ґрунті знаходяться у нерозчинному 
стані і їхні солі майже зовсім не дисоційовані на іони. При цьому 
ґрунтовий розчин має високий осмотичний тиск, що викликає 
плазмоліз цитоплазми клітин, а поживні речовини слабо 
засвоюються кореневою системою. В таких випадках виникає 
потреба в проведенні позакореневого підживлення рідкими 
комплексними добривами. 

Також серед українських сільгоспвиробників набуває 
популярності 
внесення рідких мінеральних добрив замість гранульованих під час 
сівби. Ця технологія, на думку експертів, особливо актуальна у 
регіонах із дефіцитом вологи, а також у тих господарствах, де 
практикують ресурсозберігаюче землеробство. Рідкі форми добрив 
перерозподіляються на більшу відстань від місця внесення, в 
результаті чого є більш доступними порівняно з твердими. 

За вирощування сільськогосподарських культур у зоні півдня 
України в отриманні сталих гарантованих рівнів урожайності першим 
лімітуючим фактором, який їх обмежує, виступає волога, а у другому 
мінімумі знаходиться живлення рослин. Відомо, що від застосування 
добрив у оптимальних кількостях, урожайність культур зростає в 
середньому на 30-40%, а за зрошення – до 75%. До того ж 
забезпеченість сільськогосподарських рослин оптимальними 
умовами живлення підвищує ефективність використання наявної 
вологи в ґрунті незалежно від кліматичних умов років вирощування, 
що встановлено багатьма у т. ч. і нашими дослідженнями 

Обґрунтовано, що у сучасних умовах господарювання доцільно 
збільшити обсяги використання рідких (простих і комплексних) 
мінеральних добрив, ефективність яких меншою мірою залежить від 
рівня зволоження ґрунту. 
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